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A szerk ess tőség kéziratot nem .ni vissza, bélyegtelen levelet inon fogad el. —  Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni szíveskedjenek.
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falu jegyzője
megérdemli, hogy ma a nagy témák és 
nagy idők napjaiban vezérczikk simogaKsa 
végig az ő alakját, melyet annyian meg- 
('Hahóinak, de amely a komoly ítélet mér
legén mindég tekintélyen én tiszteletet 
érdemlő.

A falu jegyzője a háborus közigazga
tásunk gyalogsága lett, mindég ő megy 
az első tüzbe, mindég az ő munkájának 
kell a legerősebbnek lenni és a legtöbb 
fáradtságot, legkevesebb elismerést meg
kapni.

A talu jegyzője ma búzát rekviral, 
krumplit ir össze, badikölesönt gyűjt, 
ezukrot áruh petróleumért ir esengő elő
terjesztéseket, felmentetteket nyilvántart, 
lóosetályozást előkészit, ezer apró ilgves- 
bajos dolgot elintéz, akták tömegével 
birkózik meg, adót szed, segélyeket oszt
és bolt*fáradtan áll azon a helyen, a

•/

melyre a kötelességteljesités helyezte s 
amelyen a hazafias gondolkodása szilár
dan megtartja.

A falu jegyzője ma habért érdemel s 
a munkája igaz elismerést.

8 ha vége lesz ennek a nagy világ- 
verekedésnek és kezdetét veszi az uj élet 
sok íij munkája, a falu jegyzője akkor 
se maradhat le és akkor is a most meg
szerzett pozicziójában kell állania.

Sok kulturfeladat, sok szoeziális és 
nemzetgazdasági tevékenység van felírva 
arra a marsrutára, mely a jövő társada
lom s a jövőbeni falusi társadalom részére 
van kiállítva.

Ezen nagy ezélok és nagy feladatok 
elsorvadhatnak, ha a háborús közigazga
tás első katonái: a községi jegyzők nem 
adják az életükhöz a kezűk munkáját, a 
szivük melegét s a tapasztalataik légióját.

A háború sok csalódást és sok kelle
mes meglepetést okozott.

A közigazgatás lekicsinylői elé óriási 
eredménysort állított oda s a falu jegyző
jének konok ellenségeit meggyőzte arról, 
bogy a községi jegyzői kar a becsület és 
munka porondján kifogástalan testület.

Ez az igazság sok jövőbeni remény
ség éltető napsugara, ezzel az igazsággal 
kell tekintenünk a jövő élet nagy tel- 
adatai és gondolkodó fejek kulturpio- 
grammjai elé.

Szomorú őszi nap — gyászhoz illő bánatos 
hanguUt . . . 1910. november 30-ika, történel
mi gyászos nap — mikor a jóságos öreg ki 
rály hűlt tetemeit a császárvárosban a kapuczi- 
nusok sírboltjába helyezik örök nyugovóra. — 
Tompa szürkeség mindenfelé, az országban 
gyászt ölt a lakosság, a templomokba zarán
dokolnak s buzgó fohász száll az egek Urához, 
hogy a mi hőn szeretett királyunk siri nyugal
ma legyen csendes, zavartalan és emléke le
gyen örökké áldott! . . .

A gyászünnepélyek sorozata városunkban 
november 27 én kezdődött a megye törvény- 
hatóságának közgyűlésével, melyről következő 
tudósításunk van :

Héttőn, e hó 30 án d. e. 10 órakor gyász 
szál a szivükben és mélységes szomorúsággal 
eltelve gyászközgyülésre jöttek össze a vármegye 
urai.

A vármegyeháza nagytermében komoran te 
ketéllett a sok tekete ruha s a megdicsőült f e l 
ség életnagyságu képét gyászfátyollal vonták be 
ezen szomorú alkalomra.

A közgyűlést Kulinyi Géza főispán nyitotta 
meg, akinek nagyszabású elnöki megnyitó be
széde gyászszónoklat volt a legelső magyar 
ember felett.

Lélekben megrendülve, fájó szivünknek kí
nos keservével vettük ezt a hirt —  mondotta 
a főispán — begy alkotmányosan uralkodó ki 
rályunk I. Ferencz József Őfelsége meghalt.

Kínos keserv, kínos bánat járja át szivün- 
két, mert 08 esztendőn keresztül < > volt ennek 
a nemzetnek személyisége, biztonsága, mindene.

Az elfogulatlan történetiró lesz hivatva mél
tányolni hatalmas érdemeit, de mi is tudjuk, 
mert érezzük, hogy ha a történelemben dicsősé 
gesen és hatalmasan uralkodó királyaink voltak, 
mint pld. Szent István, Nagy Lajos és igazsá 
gos Mát)ás, úgy a megboldogult magában egye 
sitette mind a három nagyság érdemeit, mert 
második ezredévünk alapkövét < > rakta le, az 
ország és birodalom nagygyá tétele, határának 
kiterjesztése a munkái közé tartozott és mert 
igazságossága mindenekelőtt nagy és szent volt.

Fájó szívvel gondolunk Ueá, a mi szent, 
nagy és igazságos elhunytunkra.

Forró és a lélek mélységéből fakadó imát 
lebegnek ajkaink s kérjük, legyen nyugalma 
még ezerte nagyobb annál a sok nemes és jónál 
is, melyet életében alkotott.

Szivünkben nagy emléke örökké megmarad.
Mélységes és nagy bánátin kban egy kis 

reménysugár dereng.
Az <> alkotását, az <> uralkodását legelső 

hadvezérünk IV. Károlyunk a budai királyi 
palotából fogja áldásdusan ez országra terjeszteni.

Egy édes, bájos reménysugár, egy álomkép 
virrad meg előttünk: a budai váriakban s a 

környékén elterülő ligetekben halhatatlan em

lékű Erzsébet királynénk utóda fogja hirdetni 
és terjeszteni azt a szeretetteljes sugárt, ame
lyet boldog és dicső emlékű Erzsébet király
nénk plántált el.

Ez érzelmeknek kifejezést adva, kéri Lukács 
Géza alispán, udvari tanácsos < »méltóságát, hogy 
ezen gyászesettel kapcsolatos indítványát meg
tenni szives legyen.

Lukács Géza alispán, udvari tanácsos mélyen 
fájlalja, hogy egészségi állapota nem engedi 
meg, hogy a lelkét eltöltő érzelmektől tanúsá
got tehessen s kéri a vármegye közönségét, 
hogy a küvetKező határozati javaslatot fogad
ja el:

rMondja ki a törvényhatóság, hogy dicső
ségesen uralkodott nagy királyunk I ső Fe 
rencz József O Felségének gyászos elhuny- 
tát fájdalomtól elszorult szivvel szomorúan 
veszi tudomásul. Helyesléssel fogadja azon 
értesülést, hogy a Nemzetet ért ezen súlyos 
csapás alkalmából alispánilag Vármegyénk 
szerte megfelető intézkedések tétettek a gyász 
nak külső megnyilatkoztatása érdekében ; 
egyúttal az iránt is, hogy a megboldogultnak 
ravata ára törvényhatóságunk nevében díszes 
koszom helyeztessék el. Minthogy törvényha
tóságink szereteti bölcs uralkodónk iránt 
mindenkor átérzett alattvalói mély hódolatá
nak h ilottaiban is kifejezést kiván adni s az 
őt érintő tisztességtételben magának részt kö
vetel, —  thztelettel kéri tel Főispánunk u 
méltóságút és Hevcssy Bertalan m. biz. tagot, 
bogy a temetésen vármegyénk képviseletében 
küldöttségként megjelenni szíveskedjenek. —  
Hogy a megboldogult soha el nem hervad 
ható í agy érdemeit közgyűlésünk jegyzőköny 
vébe iktatván, yyászunk jeléül főépületünkön 
30 napon át yyószlologót rémiéi kit űzetni. A 
szive tik érzelmeit feltüntető s itt bemutatott 
( )  császári és királyi Felsége IV-ik K á ro ly  
király legmagasabb trónjának zsámolyához 
leteendő rA-zvétt iv r.ltunknak átadására gróf 
Tisza István magyar miniszterelnök ur őnagy- 
méltóságát tiszteletteljesen felkéri. A pragma 
tica sanctió alapján trónra lépett 1\ ik Ká 
ro ly királyt h> dolatteljes felirattal üdvözli. 
Végezetül kijelenti Törvényhatóságunk, hogy 
uj királyunk ne gkoronáztatásánál való kép- 
v »éltetéséről s az ezzel kapcsolatos egyéb 
kérdésekről az e ezélból később összehívandó 
rendkívüli közgyűlésen fog megtelelőleg in
tézkedni.“

A vármegye közönsége egyhangúan magá
évá tette a határozati javaslatot és a következő 
s az alispán által megszövegezett táviratok el
küldését határozta el:

Sut/ynolt són;a (író/ Tisza István tnayyar mi•
niszterelnők urnák Budapest.

Szivünk bánatával eltelve, lelki megren
düléssel vettünk tudomást azon mérheti®»

Jelen laámunk 6 oldal.
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veszteségről, mely rdes Hazánkat a bölcs ás 
nemes uralkodó 1 sö Forencz József király 
(> Felsálé gyászos elhunyta által oly közvet
lenül érinté. Fájdalmas érzésünket csupán 
azon tény enyhíti, hogy a megboldogult an
nak ösmeretével költözött Őseihez, hogy bti 
magyar nemzete vele és fenkült 1) nastiájával 
egybeforrva életét, vérét és mindenét kész fel
áldozni a Haza szent oltárára. Atérezziik a 
mélységes gyászt és fájdalmat, mely a csa 
ládfő porbahullásával a szerető családot, kö
zelebbről pedig a trón örököse 1 \ -ik Káro ly  
király O Felsége szivét áthatja s ezen érzés
ben mi is egész valónkkal osztozván, tiszte 
letteljesen kérjük Nagy méltóságodat, hogy 
fájdalmas részvétünket a legmagasabb trón 
zsámolyához juttatni kegyesen inéltóztassék.

Kelt Clömör és Kishontvármegye közönsé 
gének Rimaszombatban, 1916. évi november 
hó 21 én tartott közgyűléséből.

A vármegye közönsége nevében :
Kulinyi Géza s. k, Lukács Géza s. k.,

tuispáu. alispán.

Sayy méltóságú Gróf Tisza István magyar mi
niszterelnök untak Budapest.

Ciömör és Kishontvármegye közönsége a 
mai napon tartott közgyűléséből tisztelettel
jesen kéri méltóságodat, hogy alattvalói mély 
hódolatunkat és hűség nyilatkozatunkat a 
trónra lépett Királyi pár O Felségeik elé jut
tatni méltóztassék.

Kulinyi Géza s. k., Lukács Géza s. k.,
főispán, alispán.

Ezután az ülés véget ért.
*♦ *

Rimaszombat város közönsége körében a 
gyász külső megnyilvánulása impozáns, az alatt
valói hódolattal és hűséggel harmonikus volt.

A kereskedik üzleteiket egész nap zárva 
tartották, a munka és az iskolai tanítás szőne 
telt, a hivatalokban, a pénzintézetekben, a kon 
zervgyárban megállották a munkás kezek e 
nagy napon, s az emberek siettek az Isten há
zába, hogy kegyelettel adózzanak a nagy ki 
rály emlékének.

Reggel 9 órakor a róni. kath. templomban 
volt a gyászistentisztelet, melyen a polgári és 
katonai hatóságok tekintélyes számú küldött 
séggel vettek részt s a padsorokat és templo 
mot megtöltötte a közönség. — A gyászmisét 
Széman Endre pápai prelátus tartotta nagy 
segédlettel, s Lthy Antal kántor az orgona 
mellett adott elő megható egyházi énekeket. — 
Egy alkalmi ének eléneklése után a református 
templomba vonult a gyászoló közönség.

Itt a zsoltárok elénekiése után ( zinke István 
ref. lelkész gyönyörű imát mondott, melyet mély 
meghatottsággal hallgattak végig. Az ima az 
egyházi szónoklatok egyik remeke, melyet ki 
nyomattak és az erdélyi menekültek felsegité- 
sére elárusítottak. —  A Hymnusz eléneklése 
után testületileg az evang. templomba vonultak 
a hivatalos előkelőségek. Itt csetneki Gyüeky 
Fá! főesperes moi dott magas szárnyalásu, mé 
lyen átérzett, szép imádságot, mely után a him
nuszt énekelték el és 11 órakor az izraelita 
templomba mentek át, hol Singer ILzső kerü 
Jeti főrabbi mondott a hallgatóságra mély hatást 
gyakorolt, gyönyörű imádságot s Stieher kar- 
czagi kántor adott elő áhitatra gerjesztő egy 
házi éneket. Itt is a Hymnusz fejezte be a 
gyászistentiszteletet, mely után délelőtt 1 j l2 kor 
a templomi gyászünnepségek befejeződtek.

Rimaszombat rend. tan. város képviselőtes
tületét dr. Kován László polgármester követ
kező szép körlevéllel hivta össze gyászközgyü- 
lésre:

„A magyar nemzet vérző szívvel, a veszte 
aég okozta fájdalomtól porig sújtva állja körül 
lélekben dicsőséges koronás királya: /. Ferenrz 
József gyászos ravatalát. A fájdalom és részvét 
a gyászos hir első pillanatától méltó volt a né 
pék atyja, nemzedékek ura, bölcsek bölcse, 
Magyarország ujjáalkotójához, de a legnagyobb, 
legsajgóbb akkor lesz, mikor a fejedelmi lélek 
porhüvelyét a végső nyugvóhely befogadja. — 
Hogy e legfájdalmasabb órák méltó résztvevői 
legyünk, a nagy temetés napján, folyó évi no
vember hó 30 án délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlésre hivom meg a képviselőtestületet,

# *

A helybeli polgári leányiskolában 30 án d. e. 
9 órakor volt a gyászünnepély, melyen Kárpáti 
Sándorné igazgató emlékezett meg az elhunyt 
jóságos királyról s Wall Manczi szavalt; Ma 
tolesy Fái vezetésével gyönyörű alkalmi kar 
ének is volt. — Az állami elemi leányiskolában 
ugyané napon d. u. 2 órakor volt ünnepély, a 
melyen Mafolesy Fái igazgató tartott szép emlék 
beszédet s a szózatot és a hymnuszt énekelték.

A főgimnáziumban a gyászünnepély jövő 
héten tartatik meg.

♦* *

Sipeki B a lás  Lajos püspök a k i
rá ly ró l. Balás Lajos rozsnyói püspök XIX. 
sz. főpásztori körlevelében nagy kegyelettel és 
szívből jövő ékesszólással emlékezik meg /. Fe
renc z József apostoli király haláláról. ..Hatvan 
nyolcz éven keresztül volt két nemzetnek feje
delmi bölcsességben páratlan, kötelességteljesi- 
tésben példás, megértésben atyai, a keresztkor 
dozásban megtörhetlen, a hitben konfesszori 
lelkű uralkodója : a magyar királyok apostoli 
koronájának 49 év óta fenkült hordozója.“ „Maga 
volt az élő lelkiismeret“ ... Elrendeli a főpász 
tor a harangozást, a gyászlobogó kitűzését, Un-

nepies gyászistentisztelet tartását 3 napon min
den plébánia templomban. Nov. 30 án iskolai 
szünetet rendel a kath. iskolákban. A hivata 
los istentisztelet után iskolai gyászünnepséget 
rendel az elhunyt dicső emlékű uralkodóért.

*♦ *
A pelsöczi izr. hitközség ma vasárnap, d. n. 

4 órakor tart a király emlékére gyászistentisz 
telétet, melyre Feldman Aladár hitk. elnök a 
meghívókat szétküldte.

** *
'Tiszolczon. A nemzetünket ért nagy veszte 

sóg f ‘le!ti mélységes fájdalomból Tiszolcz kö 
zönsége is óhajtotta a részét kivenni, hogy az 
elhunyt jóságos királyunk dicső emlékezetének 
hódolhasson. Mindenekelőtt is a róin. kath. tem 
plombán tartott gyászistenti-zteleten jelent meg 
a polgár.-ág, katonaság nagy sokasága, az elöl
járóság, a különféle hivatalok s intézetek kép 
viselői s az állami és róni. kath. iskola ifjúsága 
a tantestület tagjaival élükön. A nagy mise 
végeztével többen a kath. iskolába vonultak, 
ahol egy szépen előadott gyászdal után Kamm 
Ede plébános, iskolaszéki elnök tartott szépen 
átgondolt emlékbeszédet a néhai jó királyunkról, 
amelyet aztán két szavalat követett. '/S1 1 kor 
kezdetét vette a gyászünnepély az áll. iskola 
nagytermében. A „Jaj de bus ez a ravatal“ ez. 
gyászdal eléneklése után H ill Klára szavalta el 
a „Meghalt a jó király" ez. alkalmi verset He
rényitől. Ezután Herényi Albert áll. isk. igazgató 
mondta el a szomorú alkalomnak megfelelő 
emlék beszédet. Ezt követőleg Buck Szerén adta 
elő Herényi Albert ..Isten veled, jó királyunk“ 
ez. versét. Majd újból felhangzott a gyászdal, 
melynek elhangzása után Grünmann IHanka 
szavalta el Tóth Kálmánnak „Sirassátok meg 
öt“ czimü költeményét, Pékár Emil pedig ..A 
jó magyar király“ ez. történeti részt mondta el. 
Végezetül egy gyászdalt énekelt el az ifjúság.

*♦  *
A miskolezi kereskedelmi és iparkamara Koós 

Samu kir. tan. elnök vezetésével november 30 án 
délután tartott gyászülést, melyen dr. Sugár 
Ignáez, a kamara érdemes titkára méltatta el 
hunyt királyunkat és korát. A kamara gyö
nyörű hangú köriratot intézett Miskolcz város, 
Borsod , ( íömörkishont és Hevesvármegye bérez 
koszoruzta áldott vidékén és rónáin szorgoskodó» 
kereskedőkhöz, iparosokhoz és munkásokhoz, 
hogy öltsenek gyászt, mert „meghalt a legigaz 
ságosabb király, a magyar ipái1 és kereskede
lem védője, örök emlékezetű korszakának nagy 
uralkodója."

V  ilágháboru.
A romániai hareztér eteményei dttn-

•í

tés felé érlelődnek. A lefolyt liefen olyan 
nagy előhaladást tettek szövetséges sere
geink. hogy már Románia nyugati része 
az ő kezükbe került. A gondos és pon
tos előkészítés meghozta a diadalmas ered
ményt. mert most annak a gyümölcseit
szedik a gyors előhaladáshan. Akkor aztr 1 •/
hittük idehaza, hogy lassan haladnak, 
nehezen megy a dolog, pedig most tű
nik csak ki, hogy akkor rakták le a 
győzelem alapjait s most a jő alapokra 
bámulatos gyorsan emelkedik az épület.

A Tilrgu din mellett vívott hatalmas 
ütközet áttörte a román frontot és innen 
egy csapással Krajováig haladtak előre 
seregeink. Evvel elvágták az Orsovánál 
harezoló román sereg összeköttetését és 
lehetővé tették, hogy a frontjuk keletre 
fordulhasson Bukarest felé. Egyúttal pe
dig a bolgár német dunai hadsereg szá 
mára megnyitották az utat a Ihitián ke
resztül. A dunai seregek több helyen át
keltek a hatalmas folyamon, mert a ro
mánok nem tudták őket nagy erővel fo
gadni. Átkelés után román földön meg
vetve lábukat, megkezdték ők is az elő- 
haladást a román síkságon, átlépték ők 
is az Olt folyót és már Giurgevót (Giur-
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ifiül) el ft »“ lnltiik s legdélibb oldalon (>0^ / . ■
ki !< »méterre megkezdi tették Ilii kanntet.
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Ezalall az északi oldalún is elkezd
tük délkeleti íróin ban operálni. Áttörtek
az Olt folyón ott is s Tigveninél áttörték

• *

újra a román lrontot s elfoglalták ( 111 r- 
tent, a mely a lMentibc vivó vasút vég 
állomása. Mivel pedig középütt is az 
Oltnál állanak, sót azt Slatina táján va- 
lószinüleg át is léjíték, igy Pitestit on
nan is fenyegetik ; Pitesti pedig fontos 
vasúti csomópont, a melynek elfoglalása 
nagyon fenyegető csapás lenne a romá
nokra Bukarest szempontjából is. I jabb 
jelentés szerint Pitestit a románok kiilri- 
tették, a mieink pedig elfoglalták.

.Most a mi szí»vetsétres seregeink Pre- 
deál, Kampóimig, ( urteade Agrcw, Sla
tina, Alexandria, Giurgin mellett nagy 
félkörben állanak és onnan központba 
szorítják az ellenséget. A központ Buka
restnek mutat. I )e a télkor északi része 
mé“1 nincs olyan jól kidolgozva, mint a 
déli rész. Kampóiul)“ nál is megtört a 
román front s ott és Predeálnál még- 
vagy 110 kilométer a Bukaresttől mért 
távolság. De jól tudjak ezt a hadvezé
rek s ezért jelentették, hogy belefogtak 
a további előkészítő harczokba, a melyekJ
reánk nézve sikeresen indulnak. Hogy4
a románok nem tudtak a Dunánál erő
sebben ál lan i és hogy a Kárpátok alján 
kétszer áttörtük a frontjukat, ez igen 
nagy gyön “"esésnek és készillet len séd
nek a jele. Hogy újabban Dobrudzsában 
az oroszok nem támadnak erősen, az an
nak a jele, hogy akarnának a románo
kon segíteni, de hogy tudnak-e kellő időre 
megfelelő seredet barczba vetni? az nagy 
kérdés és ab“ hanem elkéstek vele. Ki re
mutat az a körülmény is. hogy az en-

• / * •

tente seregek Maczedóuiában és Görögor
szágban úgy forszírozzák a dolgokat, a 
mi végső kétségbeesésnek a jele és ve
szett fejszének a nyele.

Maczedóuiában ugyan elfog lalták Mo- 
nasztirt, de Monasztirtéd északra mint az 
érczfal fill a bulgéir német sereg és nagy 
veszteségekkel veri vissza S u ntil sere-
geit. Kz bizony nem ugv fest, mint a

•/ * •/

mi romániai előnyomulásunk.
Görögországgal nem sokat éri az en- 

tente pressziója : sikerül tán létrehozni 
ott a polgárháborút. \ agy tele ide — tele 
oda fog csatlakozni?p

Romániában a most lefolyói egy két
•  * w

hét döntő lesz az ország sorsáru nézve. 
Igyekeznének mentségükre a mariiéi 
csatát utánozni, de az a bajuk, hogy ezt 
nagyon jód tudja Falkcnhnyn és Mac 
kensen is.

Az orosz fronton Krdély kelt ti olda 
Ián és Bukovinában visszaverték az el 
lenség előtöréseit. Dünaburg táján he
vesebb lett az oroszok tüzérharcza, ta
lán hogy elvonjak a figyelmet a román 
frontra vitt segítő csapatokról.

Az olasz fronton csaknem tel)es csönd 
keztl beállani.

Meglehetősen elcsöndesedett a fran- 
czia-angol front is. Az időjárást hozzák 
tel okul, de talán érzik azt is, hogy a 
román hadseregen már úgy sem segít
hetnek olVenzi váj okkal.

Érdekes, hogy a francziáktól olyan 
hírek jönnek, hogy kezd nekik nem tet
szeni az a sok idegen hadsereg, a mi az 
ó országukat védi, mig a tranczia sere

gek nagyon megcsappannak a pusztító 
harczokban. Kezd a dolog visszás ói 1 la
pot a szöget ütni a fejükbe.

A német hajóhad egyes részei ismé
telten előre hatoltak az angol partokig 
London közelében. A német repülőraj 
pedig Angolország vasgyáraira dobott 
bombákat, de 2 repülőjük odaveszett ne
kik is.

A török harezterekről nem érkezett
• /semmi újság.

Killömböző államokban kezdik pen
getni a békét ; az entente államok béke
pártjai kezdik unni a sok áldozatot, a 
hosszú háborút és kezdenek hangosan 
beszélni. Béke ugyan még nem lesz, de 
az már jó jel, hogy ott is szabad róla 
hangosan beszélni, a hol eddig ádáz «»yü-“  1 i 1 .
lölettel elnyomtak minden olyan szó?, a 
mely a béke lehetőségét emlegette. De 
azért még a háborús pártok uralkodnak 
az ellensége- országokban. Még m m tői
tek meg jó puliéira, de majd eljön annak 
is az ideje.

\ árosi kö/oryiilrs.
»— < •

Rima zombut város képviselőtestülete folyó 
hó t én l)r. Kovács László polgármester elnök 
lésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselő 
kön kivitl jeien voltai:  Hornt L i-zó ,  Jo-
dor István, Henyo It.őa, 1‘uiyo László», ( eh,Já
nos. ( iyiirky Pál, Dr. hánnm  Álad ír, Loy^ch 
Ödön, Lonjytl Pál, ,Simon M hály, ,Stale: Zsig 
mond, Küttii István, tSzahó József, Dr. I cress 
Samu, Záchar (iusztáv és D>. Zchcry István.

Dr. Kovács László polgármester üdvözölve 
a megjelenteket, örömmel jelenti be, hogy Lu
kács (ióza alispán udvari tanácsosi ezunet nyert, 
s abból a sseretetböl és ragaszkodásból Kifo
lyólag, melyiyei e város közönsége érdemes s a 
közhivatali munkásság terén zép múlttal bíró 
díszpolgára iránt viseltetik, s az alispán részé
ről a város és ügyei iránt mindenkor tapasz 
talt meleg érdeklődés és jóindulat alapján in 
d Hatva érzi magát a polgármester, hogy a vá
ros közgyülé.-e fejezze ki örömét a kitüntetés 
lelett jegyzőkönyvben s ebben üdvözölje is az 
ünnepeltet, kinek a polgármester által vezetőn 
dö küldöttség- adja at a jegyzőkönyvi kivonatot.

Ezután részvéttel emlékezik a polgármester 
az elhunyt Hraun Xsigmond bizottsági tagról, 
kinek emlékét jegyzőkönyvbe iktatni indítvá
nyozza s a családhoz részvétirat küldését java
solja.

Az indítványokat egyhangúlag elfogadta a 
közgyűlés s a virilisek névjegyzékét összeállító 
bízóit ágba a Iiraun Xsigmond helyébe >tinón 
Mihály küldetett ki.

Feiolvastutott és tudomásul vétetett ezután 
báró F1n:ai Samu honvédelmi miniszternek a 
polgármesterhez érkezett leirata, melyben vezér- 
ezredessé kinevezése alkalmából kifejezett üd 
\ üzletért meleg hangon mond őszinte köszö 
netet.

A közgyűlés a tanács javaslatára az ötödik 
hadikülcsünre a rendelkezésre álió alapokból 
08900 korona jegyzését határozta el, s a pol- 
gái mestert a további teendőkkel megbízta.

' A borital és husíogyasztási :»dó beszedésére 
nézve megkötött megváltási szerződés, mely 
szerint 8010 koronával kevesebb az eddigi 
összegnél a megváltás, jóváhagyó záradékkal 
elláttalik.

A vasúti part biztositási munkálatokra vo 
uatkozólag l\Ah Itéla városi mérnök elóU*rj<*sz 
test t**tt, hogy a város határ.ihm a part v« <1 I 
un munkálatok a Kmiaszabál^ ozás tervével 
összhangban vihetők keresztül, s a költ égek 
2400 koronát tesznek ki ; a munkálatokká a 
(irünvald és Schiller va útépítő ezé; m ubizá 
sát ajánlja. A közgyűlés « munkálatok vég 
rehajtásál pártoló tanáesjavasistot elfogadta.

A téglaárak 30", 0 alvaló fel- melósét a köz 
gyűlés 1910. deczember 1 tői kezdődöleg elfo
gadta, s a tégla ára a méhespusztai és kurin- 
czi telepen ezreukmt 44 és 42 korona itteni

■

polgároknak, 40 és 44 korona itteni nem pol
gároknak és 52 és 50 korona vidékieknek.

A városi t ztviselők nyugdíjazása esetén a 
háborús éveknek kétszeresen számítása érdeké 
ben ( iyiirky Pul és társai adtak be indítványt, 
melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A 
polgármester tiszttársai nevében is hálás köszö
netét fejezte ki a közgyűlésnek.

Konkoly István vizinUigazgatónak 420 ko
rona beszerzési előleg engedélyeztetett s Dorka 
Lászlónak, ki nagy buzgósággal és odaadással 
a munkakörén kívül eső irodai munkákat hi
vatalos id»'»n túl végezte, az 1915. évre 300 ko 
rónát, 1910 ra 400 koronát szavazott meg. A 
polgármester teljes elismeréssel és dicsérettel 
méltatta Dorka munkásságát s dr. Veress in
dítvány'ra a közgyűlés egyhangúlag elismeré
sét fejezte ki a derék tisztviselőnek.

A megyei közkórház halottas kamrájának 
használata tárgyában megkötött egyesség jóvá
hagyása tudomásul vétetett s nehány illetőségi 
ügy nyert elintézést s ezzel a közgyűlés véget ért.

í Ma de uíán 3 órakor Rimaszombat 
varc közönségét fontos közelelme- 
zesi érdesek megvilágítása végett
értekezletre hívja a vármegyeházára

a főispán.

Az V-ik hadik ölesön.
Az \ ik hüdikölcsön akcziója megindult 

mepye.-z rte s bár az országos események meg 
d rni ’ zt tték az emberi lelkeket és elterelték 
a közét <1 klőd ■ ?, mégis abban a mederben ha
lad, am yben az eddig ek sikereket értek el.

*
Sif »ek llalás Lajos rozsnyÓi püspök a Pesti 

Magyar Kér-s^edelmi Banknál 20000, a Rozs
nyói Takarékpénztárnál 5000 koronát jegyzett.

♦
A Rimaszombati áltnlá’ios Ipartestület az 

V ik had költ* ön hazafias ezéijaira 1000 koro
nát, a P Igári Olvasókör védnöksége alatt levő 
temetke/ og\<*sUlet 4000 koronát, .az iparosok 
nyugdi|»*gyesUlete 5000 koronát jegyzett.

*
A g i t á l j u n k .  Alig nyíltak meg a jegyzé

sek elsn napjai és noha a trón változás nagy 
eseményei elterelték kissé a figyelmet a hadi 
kü'esünr ’ m <1 »zonáéal igy is megállapítható, 
hogy nn s !.. :y (is-zegü aláirások történtek s 
az ag t czió - *m szünetelt. A közigazgatás és 
más |,.v ágok szervei országszerte megmozdul
tak. Kgy<* i h veken a főispánok, vagy a vár
megyék i iás t tisztviselői járják be a kerülete
ket, p-jsp *köÁ n i ztor! ivelekben, lelkészek a 
szószéku". buzdítják híveiket, tanítók az iskolás 
gyermekek utján oktatják ki a szülőket a ha 
dikölt- o - előnye rő|, jegyzők, loldbirtokosok, 
gazdatisztek által ab in mindazok a vezető ele
m >!:. a in • iv k-ek a társadalom különböző ró-

•/

tegeire h -t isiik va «'•- a néppel állandón érint
keznek, áth.í'» eredménynyel világosítják fel 
az orsz i lakossá, át arr il az igazságról, hogy 
legjobb adós az ánnm s legbiztosabb, ieghasz- 
r.othajtő»b!) tő b 1‘kteiés a liadikölcsön. —  A 
maggy zés munkájának sikerét semmi sem mu
tatja jobban, mint az, hogy már eddig is nagy 
számmal rke m- v apró jegyzések. A százezrek 
és millii k mellett ki-emb rekíiek 100—200 ko 
ronás ni.áirá ai. L .elv épp^n oly becsesek, mint 
;» nagyok. A teng-r v ze is apró patakok össze- 
tolyásából gyillem k együvé. Akik tehát isme 
rik a népet, név-és személy szerint, tudják vá
gyni  viszo va lkat - jól tudják azt is, hogy 
minden hazafi ii t lbuzdulás mellett is, mégis 
v iniia v köztük c aikönvösek, huzódozők, tépelö- 
(1 lk, apró-ága> ki (1 »K : keressék fel az ilyene
ket, ne szüli jenek meg az agitáczió munká ját 
tovább folytatn». Felvilágosító, okos, meggyőző 
rábeszélés--»-! újabb s újabb százkoronácskák 
j • - yz - e a»-', _yüjt'• .-»ével növelhetik a nemzeti 
ügy sikeréi e . ’. úttal önmaguknak is elévül 
hetet i- i in-vet szer» ive, biztosithatják a nem 
/.-•t háláját. Akinek csak egy kis módja, alkal
ma nyílik : agitáljon a liadikölcsön minél na 
gyubb sikere érdekében.

N
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Hírek és vegyesek.
A z  alispán gyengélkedik. Legutóbbi 

lapszámunkban is említettük, hogy L u ' tcs Géza 
alispán, udvari tanácsos gyengélkedése tolytán 
nem vesz részt »5 Felsége temetésén s ugyan
ezen oknál fogva nem vezette a vármegye tiszti 
karát sem a rimaszombati gyászistentisztele 
tekre. Az alispán ezen meghűlésből er» dö gyen 
gélkedése — mint örömmel értesülünk - csak 
műié és könnyű természetű s egyáltalában nem 
akadályozza abban, hogy a közigazgatás veze
tését és irányitását intézze és megszokott napi 
munkáját végezze.

Göm öriek a k irá ly  temetésén. A
király temetéséről és az országos gyászról be 
számoló czikkűnkben említetteken kívül Gömör 
bői résztvettek a temetésen sipeki KaJás Lajos 
v. b. t. t. megyés püspök, gróf Andrássy Mar. ó 
tőrend, gróf Serényi Béla v. b. t. t„ Futnoky 
Mór, báró Hántás Antal és Jaczkó Fái orsz. 
képviselők.

A  főispán és alispán liarcztéri
ntja, a közbejött országos gyász és a küszü 
bon lévő koronázás miatt január hó közepére 
elmaradt. A pénzbeli szeretetadoniányok gyüj 
tése serényen folyik s a természetbeni adoniá 
nyok is tekintélyes számban érkeznek. A többek 
között 50 csomag szeretet.*)dományt küldöttek 
Szabó László várgedei földbirtokosnak a jóté 
konyság szolgálatában mindig szívesen álló leá 
nyai, akik tavaly karácsonyra 300 szeretet 
adományt tartalmazó csomagot küldöttek vité
zen harczoló katonáinknak.

K özigazgatási tisztviselők sza
badsága. Az alispán dr. Főmet Gyula várni, 
főjegyzőnek, betegségére való tekint *ttel, két 
havi, Kubinyi Zoltán árvaszéki ülnöknek ugyan
ezen indokból két havi és dr. A lit is z Aladár 
tb. főszolgabírónak ez év deczember hó 31 
terjedő időre szabadságot adott.

Lelkész választás. Riraabányán a meg
üresedett evangélikus lelkészi állást november 
26 án töltötték be. A választási aktuson Mtd- 
veczky Sándor egyházmegyei felügyelő, Gyürky 
Pál főesperes és Geduly Géza egyházi felügyelő 
vettek részt s megválasztatott Farka« József 
rimaráhói ev lelkész. ^

Esküvő. Dr Szabó Fatay József, nemzeti 
múzeumi segédőr —  Szabó József mészáros 
polgártársul:k szép tehetségű fia —  november 
26 án tartotta esküvőjét Szcmbathy Lucvkával, 
Szombathy Kálmán ékszergyáros bájos, szép 
leányával a fasori rét. templomban Budapesten.

Runyai Saldos Árpád tart. bonvédhuszár fő
hadnagy, földbirtokos e hó 22-én tartotta e.-kii 
vőjét (íráczban Kunstel József gyáros és föld- 
birtokos bájos leányával: Kunstel Marával. — 
A fiatal férj ugyanis az esküvő «lőtt pár nap 
pal a liarcztérről a pót^zázadhoz rendeltetvén be. 
ahonnan viszont most tanfolyamra kii »letett ki.

Wuffka Krnő m. kir. esendői hadnagy e hó 
4 én tartja Rimaszombatban a róm. kath. temp 
lomban esküvőjét Jakab Erzsikével Brádból.

Kiküldetés. < > Felség. I Fért * <•/ József 
temetésére a pécsi 8 as honvédhu-z írezredt< 1 
a niegyénkbeli származású Tóthy János honvéd 
huszárhadnagy lett kihűld ve, ki a liarcztérről 
utazott Becsbe a temetésre.

A 4 ik honvéd tábori turaezke?. ■ 1 Szakáll 
István tart. hadnagyot
árvaszéki elnök fiát kii dte ki a temetésre.

Kitüntetések. Dr. Ibtta Lipót ha db ró, 
Fitta Lipót helybeli pénzintézeti pénztárnok 
jeles képzettségű fia, ki jelenleg Belgrádban 
tesz szolgálatot, kiváló szolgálatai elismeréséül 
a Ferencz József rend hadiékitményes lovag- 
keresztjével lett kitüntetve. — A rozsnyói 
származású dr. Fademer Jenő in. kir. néptel 
kehi főorvos, a vörös kere-zt kórházánál, a ko 
ronás arany érdemkereszttel a vitézségi érem 
szalagján tüntettetett ki.

Dr. Hszmyi Gyula városunk tiszti orvosa, 
85. gyalogezredben tart. főorvos, vitéz magatar
tásáért legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült.

Ifj. Gabonás János, a Rin amurány fiatal 
tisztviselője, aki jelenleg a 16 ik honvédgyalog 
ezredben a román fronton küzd, egy felderitő 
szolgálat alkalmával tanúsított vitéz magatartá 
sáriak jutalmául soron kívül zászlóssá lépett elő 
s a7 ezüst vitézségi éremre terjesztetett fel.

Szabadságon. Sájjrány Béla 16. lionv. 
gyalogezrtdbeli fiatal hadnagy, a 3 ik oszt. ka

tonai érdemkereszt és a signum laudis tulajdo
nosa — Sá/Irány Imre helybeli vasúti főellenőr 
derék fia — a román liarcztérről e napokban
szabadságra hazaérkezett.

Áthelyezés. Dr. Linberger Albert nagy- 
rőczei városi tiszti orvos, a 16. népfelk. pa
rancsnokság nyilvántartásában A .ló néptölkelő 
ezredorvos, a honvédorvosi tisztikar szolgálaton 
kívüli viszonyába helyeztetett át.

Nóvm agyarositás, A belügyminiszter 
megengedte, hogy Czikora Julianna feledi ille
tőségit, ugyanottani lakos családi nevét „ Feledt“ - 
re átváltoztassa.

Signum  landis. Ifj. Hón a y Gyula tart. 
Üizérföhadnagy, a R maszombati Takarékpénz- 
tár tisztviselője, az ellet seggel szemben tanúsí
tott vitéz magatartásáért legfelsőbb d ’csérö el 
ismerésben részesült.

Bronz vitézségi érem. <halam Árpád 
16-ik honvédgyalogezredbeli zászlós vitéz maga 
tartásáért a bronz vitézségi érmet kapta.

Kinevezés. Néptölkelő hadapródokká
lettek kinevezve Holub Ágoston és Kaiser .Iá 
i os l).u./.ivü a c <’ k r. I’5 gyalogezrednél 
a 16. népfi parancsnokság nyilvántartásában.

H alálozások. A putnoki miimalom köz- 
tiszteletben álló, érdemes igazgatóját: Felek y 
Ferenczet és családját mély gyász sújtotta le. 
Felesége: szül. Ilepke Ilona 52 éves korában, 
boldog házassága 31 ik évében november 25 én 
hosszas szenvedés után elhunyt Putnokon. —  
Halála széles körökben keltett őszinte, igaz 
részvétet, annyival inkább, mert a nemes lelkű 
úrnő szeretetreméltó modoráról és jótékonvsá 
gáról volt ismert. Bánatos férjén kívül öt gyér 
meke siratja testvéreivel, unokáival és kiterjedt 
rokonsággal együtt. —  Temetése november hó 
28 án nagy részvét meliett ment végbe.

Városunk kereskedelmi és társas köreiben 
mély megdöbbenést keltett a folyó hó 1 én 
délután villánigyorsasággal elterjedt szoinoru 
hir, hogy Braun Zsigmond folyó hó 1 én Buda 
pesten váratlanul elhunyt 55 éves korában. —  
Egészséges, erőteljes ember volt, ki három év 
tizedet meghaladó időn át mint rendkívül szor
galma'', tevékeny kereskedő élt közöttünk. Sze
rény, megnyerő modorával, kereskedői jóhirne- 
vével széles körök becsülését érdemelte ki. — 
Braun Zsigmond ezelőtt 32 évvel mint fiatal, j 
egyszerű kereskedő jött városunkba s itt meg
alapította a nálunk és messze vidéken kitűnő 
hírnévnek örvendő vaskereskedést. — Páratlan 
munkai) lássál, hangyaszorgalommal és kiváló 
szakértelmével a virágzás legnagyobb tokára 
emelte üzletét, melyet csak néhány év előtt 
adott át utódjának: Braun Jenőnek, ki az iiz- j 
l“ tet elődjéhez hasonló szellemben vezeti. — A 
rimaszombati kereskedelmi testület a társadalmi 
mozgalmakban is tevékeny részt vevő Braun 
Z'igmondot elnökévé választotta, s mint keres 
kedelmi ülnök a kir. törvényszéknél is műkö
dött s néhány év előtt kereskedelmi tanácsossá > 
lett kinevezve. A rima.-zombati kereskedelmi és 
közgazdasági bank egyik megalapítója volt s i

édes anyja : üzv. Szé/dtegyi SAndornó folyó hó 
; 1 én Fjpesten elhunyt. Tegnap (szombaton) te 

illették.
H ősi ha lá l. Ifj. Molnár Ferencz 25 ik 

gyalogezredbeli önkéntes tizedes — dr. Molnár 
Ferencz rimaszécsi körorvos fia — szeptember 
hó 14 én az olasz hareztéren hősi halált balt. 
A mélyen sújtott család iránt széles körökben 
őszinte részvét nyilvánul.

Káder Adorján rimabányai állomásfőnök test
vére: Káder Béla tart. hadnagy, az olasz harcz 
téren hősi halált halt. Holttestét Vilgereuthből 
hazaszállították a zalamegyei Belatinezra s ott 
mostanában nagy részvét mellett temették el. 
Tulajdonosa volt mindkét signum laudisnak és 
a 3. o. hadiékitményes katonai érdemkeresztnek.

Jegyzők gyűlése. A községi és kör
jegyzők országos központi egyesülete folyó évi 
deczember hó 15 éti tartja Budapesten, Pestvár 
megye székházának tanácskozó termében évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen részt fog 
venni vármegyénk jegyzőegyesUletének elnök 
sége és küldöttsége.

A  herczeghalm i vasúti kataszt
rófa. melynek hire pénteken d. e. érkezett 
Rimaszombatba, medöbbentő izgalmat okozott 
főleg addig, inig bivalalos helyről értesítést 
nem nyertünk arról, hogy a gömöri kiküldöt
teknek semmi bajuk sem történt. Ezt az ifj. llá- 
bely Miklós kirakatában puplikáltuk. Lapzárta
kor arról értesülünk, bogy a szerencsétlenül 
járt bécsi gyorsvonattal utazott Szakai! István 
tart. tüzérhadnagy is, aki az összeütközés pilla
natában az étkezőkocsiban tartózkodott s aki
nek szerecsére semmi baja sem lett. A király 
temetéséről hazaérkező hadnagy mielőtt vissza
utazott volna a hareztérre, szombaton megláto
gatta Rimaszombatban szüleit.

K atonák  esküje. Az itteni m. királyi 
állami niénteleposztáiynál november 26 án volt 
a katonai hiiségi eskü letétele a 80. gyalogez
red egy tisztje jelenlétében. —  Itt említjük 
meg, hogy november 28 án a 80. gyalogezred 

i egy zászlóalja, mely az esküt már letette, az 
I országos gyászra való tekintettel csendben, 
j zeneszó nélkül vonult tel s rövid lelkesítő be

széd után* indult küldetése helyére, 
i H elyre igazítás. Lapunk múlt számá- 
; ban véletlenül névcsere történt, t. i. Soós Béla 

(és nem József) kassai kir. törvényszéki bíró 
nak — özv. Soós Józsefné fiának -  ki a vizsgáló 
bírói teendőket évek óta ellátja, újabb 3 évre 
most történt meg a kirendelése, mit —  földünk
ről lévén szó — szivesen regisztrálunk.

A  nyom orék gyerm ekek k a rá 
csonya. í gy mint az elmúlt két háborús ka 
rácsot y előtt, ez idén sem jelenik meg a Gö- 
mörvármegyei Fehérkereszt Egyesület gyűjtésre 
felhívása s ez idén is csak azokra számit a 
nemes czélzatu egyesület, akik figyelmeztetés 
nélkül is odaadják filléreiket, hogy a karácsonyi 
szeretet melege világítson egy estén a társada
lom szerencsétlen nyomorékjainak. — A kiknek 
megesik a szivük ezen szerencsétléneken s akik

intézetnél a VMséri«.zif.lAi tisztet naey Bay- j f * ÍT.el,1en » d" » k . I'?"’’ *»«1' «doményf, termé.zet- 
huztr,',8éW al rétem,ettaé<;H látta el. Á buja- !M"!! ^.ráeeony, ajándékot, elhasznált oyennek

játékokat, a nyomorékok karácsonyfája javára,
azok küldjék szeretetteljes adományaikat Lu
kács (íézáné elnöknő vagy Dr. Kaksay Dezsőné 
alelnöknő ezimére. A karácsonyfa ünnepély e

pesti I) ckmann testvérek és Braun Zsigmond 
fatermelő ezég beltagja volt s mint ilyen élénk 
és kiváh'tan eredménves tevékenységet 6-jtett ki 
a ezég tell»*nditése érdekében. —  Értelmes, 

Szalu// \ii.c'.e ny. \ ni. j körültekintő, gondos üzletember, nemes lelkű,
családja iránt rajongó s a jótékonyság oltárára 
is készséggel áldozó férfiú volt, kinek halála 
széles körökben kelt őszinte, igaz részvétet. — 
Rimaszombat város képviselőtestületének válasz 
tott, a megyei törvényhatóságnak virilis tagja 
volt özvegyén kívül két leánya: Diekmann 
Jenöné szül. Braun Julia, továbbá Erzsiké s 
két fia: Miklós és Sándor s kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése Budapesten ma, 3-án lesz 
a rákoskeresztúri uj temetőben.

Korbás György helpai plébános, életének 
48-ik, ábloző papságának 26 ik évében hosszas 
betegség után folyó hó 26 án elhunyt. A meg 
boldogult plébános, kit hívei mindenkor a leg 
nagyobb szeretettel vettek körül, nemcsak az 
egyházi téren tűnt ki buzgó tevékenységével, 
de élénk részt vett a társadalmi életben is. 
Múlt hó 27 én temették el a környékbeli pap
ság, valamint hivei és nagyszámú tisztelőjének 
jelenlétében.

Széjdieyyi Gáspár nyomdászt, lapunk egyik 
kiváló szedőjét, mely gyász érte, a mennyiben

hó 21 én lesz.
..A  Társaság.*4 Dobay István kedvelt 

társadalmi hetiszemléje volt az első az il'uszt 
rált lapok között, mely az országos gyászból 
kivette részét. Czimlapján az elhunyt nagy 
király utolsó fotográfiájával hódol Ferenc« Jó
zsef emlékének, vezetőczikkében Dobay István 
ir az elköltözött felségről, meghatóan ecsetel
vén a magyar társadalom fájdalmát a legelső 
magyar ember elmúlásán. Ezenkívül csak Mi
kes János gróf szombathelyi püspöknek a má 
sodik őszi estén elmondott komoly, szép be
szédét közli a lap, minden más közleményt a 
következő számra hagyott a szerkesztőség. A 
boríték hátsó oldalának szép képe — egy ta 
karodót fújó trombitás alakja -  alá lélekhez 
szép költeményt irt Farkas Imre. „A  'Társaság“ 
előfizetési ára egész évre 18 kor., félévre Hl 
kor., negyedévre 5 kor. Mutatványszámot in 
gyen kühl a kiadóhivatal : Budapest, IV., Reál 
tanoda utcza 18.

Lapu n k bó l van mellékelve a Riiuaaaoinbati 
Takarék póni tár „Tájékoztatója“ V -ik  magyar  
hadlkttlciönrtíl.
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Névnapm egváltás. Lapunk kiadója:
Id. tiábely Miklós névnapmegváltás czimén a 
rimaszombati iparosok nyugdijegyesülete javára 
10 koronát adományozott. Az összeget köszö
nettel nyugtázzuk ós rendeltetési helyére jut 
tattuk.

K atonai fe lü lv izsgálat. Múlt vasár
nap Ybl ezredes egy katonaorvos kisóretóben 
városunkba érkezett s a honvéd népfelkelőket 
s több tisztet frontszolgálatra alkalmasság szem 
pontjából felülvizsgált.

Képviselőtestületi gyűlés. Novem-
bér 20 án vasárnap délután a rimaszombati 
róni. katli. hitközség képviselőtestülete gyűlést 
tartott. Az országos gyász mélységes részvéttel 
nyilatkozott meg az elnöklő Széman Kndra pápai 
prelátus plébános megnyitó beszédében. A hit
község részvéte bensőbb s mélységesebb, mert 
nem csak uralkodóját, de áldott kegyarát is 
gyászolja. Emelkedett szavakkal ajánlja a iá 
gok emlékébe, hogy a ki nem alvó kegyelet 
s hála érzelmeivel hordozzák mindig lelkűkben 
a nagy király iránt. A gyűlés tárgya a hitköz 
ség jövő évi költségvetésének megtárgyalása volt.

H itközségi gyűlés. A 1 lelybeli izraelita 
hitközség elöljárósága november hó 27 én dr. 
Cziner Miksa elnök vezetése mellett ülést tar 
tott, amelyen az elnök kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg az ország lakosságát s a zsidó
ságot is ért megrenditő gyászesetröl s be jelen 
tette, hogy a múlt pénteki istentisztelet kere 
tében már kisebb méretek között gyászistentisz
telet tartatott s indítványozta, hogy a központi 
izraelita iroda utján a rimaszombati izr. hit 
község is tolmácsolja legmagasabb helyen mély 
részvétét és igaz fájdalmát. Az indítvány egy
hangúlag elfogadtatott s ezen az ülésen más 
tárgy napirendre és elintézésre nem is került.

R é g i  20 filléresek bevonása. A kir.
pénzügyigazgatóság a közönség tájékoztatására 
közzéteszi, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium
nak folyó évi julius hó 31-én kelt rendelkezése 
szerint a nikkel 20 filléresek folyó évi deczem- 
l>er hó 31-ével a Joryalomhól kivonatnak; ezen 
időtől a magánforgalomban elvesztik fizető ké 
pességüket. Ennélfogva a közönség saját érde
kében is nikkel 20 filléres pénzkészletét a köz 
ségi, állami vagy az osztrák magyar bank inté
zeteinél vas 20 filléresek ellenében váltsa be.

A  főszolgabírók  fűtési és iroda 
áta lányának  emelése. A belügyminisz
ter rendeletet intézett az alispánhoz, hogy a 
főszolgabirák fűtési- és irodaátalány czimén 
eszközölt tuikiadásait vizsgálja meg s ennek 
alapján az átalányok emelésére nézve terjesszen 
tel javaslatot a miniszterhez. A rendelet szerint 
az irodaátalányok legfeljebb 50, a fűtési átalá
nyok pedig legfeljebb 100 százalékkal emel
hetők.

Menedékház. Megszületett a kultúra 
első fecskéje környékünkön egy kis fabódé 
alakjában, a melyet a Kárpátegyesület gömöri 
oszt. rimavölgyi bizottsága még a háború előtt 
elhatározott s szerény költségeit akkor kiutal
ták. Miután abból a költségből most nem állít 
haló ki, segítségére jött a lelkes ifjúság: a 
cserkészek, a kik »Szontagh Pál segédtiszt 
vezetésével fölállították a menedékbódét a tel 
sőpokorágyi kútnál, a hol a község derék elöl 
járósága készségesen adott helyet a külső kul 
túra kisded müvének. Keinél |ük, hogy béké 
sebb viszonyok közt más ilyen kulturmnvek is 
létesülnek majd szép, de patriarkális vidéke
in ken.

Igazga tó ság i ülés. A kér. munkás 
biztositó pénztár igazgatósága múlt vasárnap | 
a megfelelő létszám hiánya miatt nem tartha 
tott ülést. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
megjelenők számára való tekintet nélkül az 
Ülés határozatképes lesz.

H alá lo s  baleset. Nyustyán a likéri
kohótelepből az erdőkbe vezető a most épült 
keakenyvágányu ipárvasutnak a közséren át 
vezető szakaszán november 13 ikán s szállító 
kocsi elgázolta Urva György 50 é\ *s mun
kást s jobb alszárán olyan súlyos sérelmeket 
szenvedett, hogy a sérülés következtében be 
állott betegség és kimerülés folytán november 
29-én meghalt. Balesetről s esetleges gondatlan 
ságról lévén szó, a bíróság megindította a nyo
mosáét s november 30 án az orvosok felboti* 
czolták a hullát a likéri gyári temetőben,

1917. ja n u á r  1 -töl érvényes uj orvosi dijsiabás:
A ínag-ángyakorlAtot folytató orvosok a

Rimaszombatban folyó évi november hó 3-áu tartott kli*- 
Ifyülés határozata folytán 1917. január hó 1 -étöl kezdve 
—  a változott viszonyokra való tekintettel emeltetik s 
a felekkel Msemben felszámítandó legkisebb díjtételek te
kintetében ezen időtől kezdve a következők lesznek irány* 
adók :

1. Rendelés az orvosnál nappal 3 kor., éjjel 6 korona.
2. Heteglátojjatás nappal 4 kor , éjjel S korona.
3- Orvosi tanácskozás fconsilium) nappal 10 korona, 

éjjel ’20 korona.
Az. orvosi tanácskozáson résztvevő háziorvost féldij il

leti meg s a tanácskozás dija azonnal tizetemlő.
Az éjjeli működés ideje este s órától reggel 6 óráig 

tart. Hosszabb tartamú orvosi gyógykezelés esetén a 
díjazásnak a v szunyok mérlegelése mellett megegyezés 
szerint méltányos mérséklése meg vau engedve.

4. A házi orvos legkisebb é\i dija 1917. január 1-től 
100 korona. Külön dijazandők: < rvosi bizonyítványok, mű
tétek, szüléseknél való jelenlétek, valamint hosszabb időt 
és nagyobb fáradságot igénylő különleges orvosi tényke
dések. Aki 11*17. január hó 1 tői kezdve háziorvost 
tartani nem kivan, az orvosát esetröd-i setre az előbbi pon
tozni d\ bau foglaltak szerint díjazza.

Magánvállalatokkal és uradalmakkal szerződéses 
viszonyban lévő orvosok 1917. január ln'» l-töl kezdve évi 
díjazásuknak 5O°/0-ra való felemelését igényelhetik.

Rimaszombat, 1916. november hó 25-én.
hr. Kármán Aladár s. hr. Meskét Miklós s.

aleluök. elnök.

Jótékony háborús előadás. A rozs 
nyói áll. elemi népiskola és városi ovoda tan
testülete f. hó 10-én a rhazafias áldozatkészség 
alapja" javára háborús előadást rendez. Lesz 
prolog s előadásra kerül ..A kis meneküli“ gyér 
mekszintnü ..János vitéz" daljáték és a „hadiár 
vák" eztmü 4 telvonásos szinmtt.

A  várm egyei közigazgatási bi
zottság e hó 11-én, hétiön tartja rendes havi 
ülését.

A  Rimaszombati Keret*kert**Imi én Koz- 
gazdasági Bank  Részvénytársaság Igaz 
gatósága, felügyelő-bizottsága • tiszti
kara a/. i»_r;i/ tisztelet és hálás krgyrlrt mély 
♦'rz-W‘\fl jelenti, hogy az intézőt vrzérigaz- 
patój.i

BRAUN ZSIGMOND ur
kereskedelmi tanácsos

folyó hó l-ón elhunyt. — Intézetünk egyik mog- 
alA|>itnját vesztett • el, ki önzetlen munkáját an
nak fel\iragoztatására áhlosta.

Kimaszonihnt, HM ti. «leezeinher I.

Emléket örökké hálás kegyelettel 
fog juk  megőrizni !

A z  erdélyi menekültek részére
újabban adakoztak: özv. Bánhidy latvánné 20 
kor. özv. Szépia kg Lajosné 3(1 kor. Komló g 
Istvánná 10 kor. özv. báró h i sch er Arnoldné 
40 kor. — A szegények részére : hrzsélefke 20 
korona. Hálás köszönettel nyugtázza Kimászom 
bal, 1910 nov. 2S. Volga rm est éri hivatal.

P á lyázat tanítói á llásokra. A val
lás és közoktatásügyi ttj. kir. miniszter az 1917. 
évi február hó 1 ével betöltendő állami elemi 
népiskolai tanítói állásokra pályázatot hirdet. 
A gömöri i>kolák közül Csetneken és Sajóhá- 
zán van üresedés s mind kél helyen a róm. 
katli. tanitói képesítés igazolandó. A páiyá/.ati 
kérvények deczember 1 tői Iáig nyújthatók 
be a kir. tanfelügyelőségnél.

Göm ör az erdélyi m enekültekért.
Az erdélyi menekülteket segélyzö megyei köz 
ponti bizottság a következő gyűjtési eredmé
nyeket vette át és nyugtázza nyilvánosan: Bár 
dossy Miklósáé a lubényi és kisrüczei körjegy 
zöség területén gyűjtött 1094 korona 19 fillért. 
Okolicíányi Lajosné gyűjtése 543 korona. Ko 
máromy Istvánná gyűjtése 1 155 kor. 80 fillér.

A  vak katonáknak! Lakács Uézáné 
halás köszönettel vette a vak katonák javára a 
következő adományokat: rimakokovai Kntipli r 
Károly 40, egy magát megnevezni nem akart'» 
egyén 3, Ignáczy Béla ii tanító Sasa 9 korona.

A z Apolló-uzinházbnn e héten szer 
dán nem volt előadás az országos gyász nratt. 
Most szombaton és va árnap kitűnő program 
mai kedveskedik a túl. dono* a mozilátogató 
közönségnek s felhívjuk * figyelmet az érdekes 
műsorra!

Főpásztori körlevél. Megjelent Balás
Lajos rozsnyói püspök t. évi XVIII.  számú 
föpásztori körlevele, a melyben tölliivja a pap 
Ságot és a híveket, hogy az ötödik hudtkölcsön 
sikere érdekéken tegyenek meg minden lehető 
buzdítást és példaadást s az iskolák tanfelügye
lőit is fölhívja, hogy igyekezzenek a hadi köl
csön eredményét minél kedvezőbben befolyá
solni.

Közgazdaság.
A  várm egye közélelmezési ügye

ma a legfontosabb feladatát képezi a közigaz 
gatásnak. A rendkívüli nehézségek leküzdése, 
u rendelkezésre álló csekély készletek okszerű 
beosztása az a feladat, amelyet közigazgatásunk 
nagy energiával leküzd.

A megye közélelmezési ügyének rendezése 
s több tontos kérdés megtárgyalása végett az 
elmúlt h t keddjét és szerdáját Kulinyi Géza 
főispán és dr. Saldos Béla vm. II. főjegyző & 
fővárosban töltötték és báró Kürthy Lajossal, 
az országos közélelmezési hivatal elnökével ér
tekeztek.

Felkerestük dr. Saldos Bélát s a megye köz
élelmezésére vonatkozólag tőle lekötelező szives-
séggel a következő informácziót nyertük :

rAz országos közélelmezési hivatal elnö
kével folytatott tárgyalások során meggyő
ződtünk Főispán ur Öméltóságával arról, hogy 
a köz»-ielmezés terén mutatkozó fennakadások 
és különösen a lisztellátás mizériái a csekély 
készítik folytán állottak elő s hogy ezeket 
orvosolni c>ak a fogyasztó közönség türelme 
és belátása mellett lehetséges.

A vármegye 59 waggon havi lisztszükség
letét havi 15 waggonnal kell ellátnunk és 
suiyo-. leiadatok várnak reánk a közeli újabb 
rekvirálás folytán, mely egy tekintélyes kon
tingensnek az igénybevételét rendeli el. Hogy 
ez misként nem lesz lehetséges, mint a vá
sárlási igazolványok által megvásárolt házi 
szüksé gletek adagainak leszorítása és az ekként 
felszabaduló lisztmennyiség rekvirálása folytán, 
az természetes.

A közel jövő nagy szervezettséget kíván 
a közi-lelmezés terén s a közigazgatásra, mely 
eddig ezt a munkát végezte, újabb nagy lei
adatok várnak.

Szükséges azonban — mint említettem is 
—  ezen munka sikeréhez a publikum talán 
a lemondással is határos belátása és türelme,
és hogy ezt i< biztosíthassuk, Kulinyi (Jéza 
főispán ur vasárnapra, e hó 3 án d. u. 3 
óráira a vá> mcyytháza nagy termébe összehívja 
Kimászniuk t város lakosságát és meg Jogja 
előttit > vilén/itani a közélelmezés nehéz kérdé' 
sét s a: ahh<>> fűződő óriási érdekeket.“

Ezek után annak közlésére kér fel bennün
ket a kózélelmezést erős kézzel és sok gyakor
lati érzőkkel int»/.«» alispáni referens, hogy fi- 
gyelmezte sük a közönséget a most folyó és 
következő» összeírásnál a kész >-*tek pontos és 
lelkiismeretes bevallására, mert csakis a haza
fias köteh'sségleljesités ily fokán álló publikum
mal leh<-t végigküzdeni u nagy gazdasági hat - 
ezot. m Iv e.-.u állunk s n melyet megküzde 
ni'ink és diadalra vinnünk az elhullott véreink 
nyomán fakadt sikerek érdekében a legelső
kötelesség !

*
9

Árjegyzékek  a kirakatokban. A
rimaszombati élelmiszerárusok, vendéglősök, stb. 
kirakataiban piros plakátok függenek, melyek 
az ismert alispáni rendelkezés folytán állíttattak 
össze és rendőrkapitányilag láttamozással bir- 
nak. Az árjegyzékeken ott szerepel a rizs is, 
kilója 14 kor. 50 fillér. Szerencse, hogy a ri
maszombati kereskedésekben nem kapható ezen 
inyenezeknek való csemege, mely messze esik 
ma az életszükségleti czikkek fogalmától.

A  gabona fo rga lm i kihágások ffe-
l ü l v i z s g a  ásta. Az országos közélelmezési 
h vatal elnöke azt tapasztalván, hogy egyes ha- 
tóságok nem járnak cl kellő eréllyel a gabona- 
forgalom körül elkövetett kihágások megtorlá
sa terén, elrendelte, hogy hz ezen évben tolya 
matba tett kihágásokról és ítéletekről nyilván 
tartás tektettessék tel és hozzá 15 nap alatt be* 
küldessék.
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A  czukorellátásra vonatkozólag újabb 
rendeletet adott ki az alispán s ebben elren 
delte az Üzletekben levő ezukorkészletek lefog
lalását s a közélelmezés czéljaira val" telhasz 
nálását. Kirendelte továbbá, hogy a községek 
ben is csak czukorutalvánv ellenében szolgál* 
tatliató ki a ezukor és hogy a magánosok kész 
létéi üsszeirandók, s ezek mindaddig, inig 
czukorkészletük tart, ezukorjegyben és utal 
ványban nem részesíthetők.

A megszabott mennyiség: községekben 600 
gram, városokban 800 gram havonként és te 
jenként, igazolt és tényleges szükség esetén ki
vételesén ezen mennyiség 1 kilogrammig tel 
emelhető egyes részére, de csakis annyiban, 
amennyiben az egyes hatóságok kontingense ezt 
megengedi. A november hóra kiutalt ezukor 
még a legtöbb helyre nem érkezett meg, de 
értesülésünk van arról, hogy a közel jövőben 
megérkezik.
m m m m m m m « — —̂ mmmmmmmm» — — —

Egy alig használt, egészen jó kaiban levő

szalma- és széna-prés
elhalálozás miatt 500 koronáért eladó.

Megtekinthető :

Szilágyi Istvánnál
Bakti-pusztán :: (Rimaszombat).

Három szobás lakás
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

• ) ___ *

o •o

Eladó takarmány.
Nagyobb mennyiségi! takarmány : őszi 

rozs- é.«r tavaszi zabszalma eladó Mátkában 
az Albeit hsai Hank birtokán. — Felvilá
gosítást ad a tulajdonos Pósa István 
Rimaszombat Rózsa-utcza 28. szám.

Libamájat
u ti

minden mennyiségben vásárol
kar .-kint 10 K.

a Rimaszombati Konzervgyár R.-T.

Kiadó esetleg bérbeadó
Feleden a kis állomás mellett korlátlan 
italmérési joggal egv adómentes uj liáz.
— Értekezhetni lehet levélileg Sebőnk 
postamesterrel Csetneken, személyes 
felvilágosítást ad Hnpka Bálint Ke l ed .

Hirdetéseket
e lap részére elfogad

a kiadóhivatal
Tompa-utcza 10. és

I f j .  R Á B E L Y  M IK L Ó S
könyv- és papirkereskedó

Deák Ferencss-u. 20. ss.

Faárverési hirdetmény.
4557. sz. —  A tnresoki volt urbére*ek 

Turcsok (ííömör Kishont vármegye) bírája házá
nál 1917. évi jan u ár hó 10-én d. e.
10 órakor nyilvános szó és Írásbeli árveré
sen eladják erdejük 1913— 1916. évi mintegy 
81 kh. kiterjedésű vágás területein található s 
kihasználásra kijelölt 363 m3 re becsült tö lgy - 
haszonfa-készletet.

A beígérték mint kikiáltási ár Hatezernégy- 
százhnrin'rc/öt (6435) korona.

A szerződési időtartam 1918. évi április hó
1-én jár le. j

Az árverés érvényességéhez telsöbb jóváha
gyás szükséges.

Bánatpénz Hatszáznegyvenhárom (643) ko
rona készpénzben, vagy óvadékképes értékpa 
pirókban.

F tóajánlatok nem fogadtatnak el.
A részletes árverési szerződési teltételek 

Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál megtekint 
hetek.

Ratkón, 1916. évi november hó 23 án.
M adarassy, főszoigabiró.

Uj ságpapiros
(csomagoláshoz) kereskedők, mészárosok, ben 
tesek részére jutányos áron kapható © lap

kiadóhivatalában .

Fa- és cser eladás.
Az egyházasbásti határban 

fekvő 50 kát. hold területen lévő 45 
éves bükkös erdő fája s 30 kát. holdnyi 
25 éves cser esni való tölgyes fája 
és csere szabad kézből eladó.

Az összes fatömeg 8000 köbméterre,- 
a cser pedig 1000 métermázsára van 
beoülve.

Értekezni a tulajdonossal : dr. Oáer- 
nay Dániel várni, főlevéltárnokkal le
ltet Rimaszombatban. 6 — *

Elhadó ház.
M ező-utcza 3. sz. alatt, mely áll egy 
utczai és két udvari szoba, konyha, kamra, 
pincze és padlás, két táskámra, egy befőni* 
rozott sertésól, magános udvar, két kis kert 
és egyéb mellékhelyiséggel — szabad kézből, 
készpénzfizetés mellett azonnal eladó. —  Az 
utczH vízvezetékkel és villanyvilágítással van 
ellátva. — Értekezhetni lehet a tulajdonosnál 
ugyanott hétköznapon d. u. 1— 3 óra-között, 
ünnep- és vasárnap pedig d. u. 1— 2 óra 
között H rivn yák  János idéigl. nyugd.

pénzügyőri szemlésznél. 1— 3

»
V

1

.a I

Faárverési hirdetmény.
4512. sz. —  R atkó  nagyközség Ratkón, 

a főszolgabírói hivatalnál 1917«. évii m ár- 
czius hó 7-én d. e. ÍO óimkor megtar
tandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladja 
erdejének mintegy 205 k. hold területén talál
ható széldöntött és szói tö rött fátöm e- 
gét.

Kikiáltáai ár:

1. A faragott árukra feldolgozható tölgyfa
tömeg m3 e után 22 korona.

2. Faragott árakra feldolgozható erdei fenyő 
ras-e után 13 korona.

3. Bányatámfa (tölgy- és erdei fenyőért 
egyaránt) m* e 13 korona.

4. Bányarovatfa ürköhroétere 8 korona,
5. Tűzifa Urköbraétere 3 korona.
6. F-terkéreg métermázsája 3 korona.
A cserkéreg termelése nem kötelező.
A szerződési időtartam 1919. évi április hó 

1 én jár le.
Az árverés érvényességéhez felsőbb jóvá* 

hagyás szükséges.
Bánatpénzképen legalább háromezer (30001 

korona készpénzben vagy óvadékképes érték
papírokban leteendő.

A részletes árverési és- szerződést teltételek 
Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál megtekint
hetők.

Ratkó, 1916. november hó 23-áti.
M a d a r a m r a  főszolgabíró.

Jolsvai T akarékpénztár Rész»
magyar

Részvénytársaság

Rimaszombat, 1916 Nyomatott id. Rábeljr Bfiklöft Fim könyvnyomdájában.
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Tájékoztató azV . magyar hadiköícsönről.

Kibocsátásra kt minek 1016. november 23-tól, bezárólag december 22-ig

a) 6%-os adómentes állami Járadékkötvények
máj us-novemberi szelvényekkel, amelyeknek elseje 1017. május hó 1-én esedékes. A címletek 50, 100. 
looo, 5000 és 10.000 koronás beosztásnak. E járadék kötvények 1921. november hó elsejei előtti vissza
fizetésre fel nem mondhatók. —

Kedvezmény a 6%-os kötvények birtokosainak.
A 6%-os V. magyar hadikölcsön kötvények tulajdonosainak a magyar királyi pénzügymini terhűn 
azt a kedvezményt nyújtja, hogy e kötvényekkel hadimere>ég-adót is lehet fizetni a kötvényeket 
a kibocsátási alap árfolyamon számítva, ami ezen papírok árfolyamalakulására mindenesetre 
kedvező be föl vassal lesz.

b) 51/2° (/,-cs adómentes törlesztéses állami kölcsön kötvények
április-októberi szelvényekkel, amelyeknek elseje 1917. április I-én esedékes. A Hmletck 2000, ."»(MM,». 
10.000 és 50.000 koronás beosztásnak.

Scrsclás.
Az 51 f,% os törlesztés«^ kölesünket vényeket a magyar állam sorsolás utján visszafizeti. A sorsolás 1922. 
június havától kezdve busz mec közeli főleg egyenlő részletben történik és mind< n K 100.—  névérték
ért 105.— koro át fizetnek vissza.

Kibocsátási árfolyamok.
a) a 6%-os állami járadékkötvónycknél, ha a ó-ljrs ellenérték decrmber hó 5-ig bezárólag fizettetik
be..................................................................................................................................................  K  97 70
lia a teljes ellenérték december (»-tói 22-ig fizettetik be.............................................................. k 98
ha az ellenéi t ék befizetése a hív atalos aláírási felhívásban mi gál la pitot t i é>zlel ckl>< n t«>i 1 euik, K  98 50

b) az 5 '2% -OS törlesztéses kölcsönkötvényekné!, ha a teljes ellenérték december bó 5-iu fizet -
tet ik b e , .......................................................................................................................................  K 96  -
ha a teljesellcnérték december 6-ika és 22-ikeközött fizettetik b e , ..........................................  k 96 25
ha az ellenérték befizetésen hivatalos aláírási felhívásban megállapított 1« -/ ••ti 1 . t Ttcuik, k  96 75 
Az aláírási árfolyamon kívül folvókamatok nem fizetendők; ebben nyeri magyarázatul a kibocsá- 
tási folyamok fokozatos emelkedése ír.

Tényleges kibocsátási alapárfolyamok.
a) Minthogy az aláíró fél a 6%-os járadékkötvények után már 1916 november 1-től kezdve kap kama
tot , de a kötvények beszerzési árát csak későbben fizeti be. a ..................................................Ív 97.70
kibocsátási árbéil időközi kamatokban..................................................................  • filler
megtérül. Továbbá arra való tekintettel, hogy a bank, jutalékáról lemondván, 
minden jegyző félnek e jutalék fe jében .............................................................— .50 fillért

ad, összesen tehát.....................................................................................................................  E 1-07

K 94 .0

Jövedelmezőség.
A 6%-os kötvények jövedelmezősége.
A tényleges beszerzési árfolyamok alapján a befektetett töke számára a 6%-os állami járadéki üt
vén vek ténvleg 61 i%-os kamatozást nyújtanak.
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levonásával a kötvények beszerzési ára tulajdonképeu........................................................... E 96.63-i’a j 1
csökken. a
b) Az 512°o-os törlesztéses kőlcsönkötvények ........................................................................  K 96
kibocsátási árából időközi kamatokban mevitérül.................................................  E 1.
a bank részéről a feleknek visszaadott jut alek .....................................................  E 50 Ív 1 50

levonásával tehát a tulajdonképeni beszerzési ár n e t to ...........................................................

U
□
n
Cl
□
□
Qn
□
□
□
□
□
□
□
□
O
a
a
n

a  o  □  a  o  a  □  n a a a  o  t r a  □  o  o  a  a  o  □  a  ü  o  a  o  a  o  o  a q  a  a u  □  a  □  □  u a  o  o  a  o  o  o  □  □  □  J o  a l  □  c  □  □  a a □  a  □  □  □  a  a □  o  □  a  a o  o  d  n  n  p  p  d  u  ej a  a o  □  u

SziuQCkediék fordítom!



^ ‘ * V _. * r r* . ♦ 1 „ ft*
* - A _ ‘ -

• - * ** v' v I . í .-( *• V * fSV *V * A  \ »# *" • «- «  *%V . ,-v k v*A ~ ; % ±Jb\ 4Sici
* V  4 * *.■• ? * * #• *r ’ a, \#í *

I  _L<*

ro* W 3  if, i
m  M$ 9  IWJ W  -V

• «

I * '  tj • ’ " -^ L .

;\ á
i»2w j *  , « % y ,

-• • JVíl

‘ “ H ‘ *4* * * *-> * , >,.
4É* % #

-* *• - m. r .

aoaoaoaDaaaoaaaoaaaoaaaaaaaaaaaDaoaaaooaaaooaoaoaaooooaoaaaoaoooooDaoDOODODaooaDooaQDD

o
a

□
□c
a
□
□
□
□
□
a
□
s
a
□
□
□
□
□
Q
□
0
D
□
C
c
□
□
□
□
□
□
□
□
a
3
a
□
□
□n
o
□
a
□
□
a
a
□
o
o
□a
□
o
c
G
G
a
a
□
a
□
□
o
G
□

Az 5l/t°/o-®* törlesztése* kölcsönkötvények jövedelmezősége.
Ezeknek kamathozadéka az első öt éven belül tényleg 5.82%. Az ötödik év után kezdődik a köt
vények sorsolása. Minthogy minden K  100.—  névértékű kötvényt a sorsolás esetén 105.—  koro
nával fizetnek vissza, a kötvény birtokosa minden esetben K  10.50 árfolyamnyereségre tesz szeri. 
E tőkenyereség betudásával a kamathozadék tulajdonképen átlag 6.40%-nak telel meg.
A kamathozadék természetesen még kedvezőbbé alakul, ha a kötvények kisorsolása az erre meg
állapított időszak’ első éveiben történik.

Kötményezett névre szóló kölcsönkötvények és azok előnyei.
í  gy a 6%-os, mint az f>i£%-os kötvények szabad darabokban kerülnek forgalomba.
De azok az aláíró felek, akik az 514%-OS törlesztéses kötvényekből legalább 1,000.000.—  1 >ronát 
jegyeznek, az aláírás alkalmával kötvényeiket 1921. április 1-ig névre kötményezendő kötvcnvic Írat
hatják össze, mert jogukban áll az ily kötményezett kötvényekben kifejezett tőkekövetelésüket az 
állammal szemben legkésőbb 1921. április 1-ig minden K  100.-- névérték után nettó 95.—  koro
nával 1922. április 1-én leendő visszafizetésre felmondani.
Ezek a felek tehát ily, legalább K  1,000.000.—  elérő tételeknél nemesük befektetett tőkéjüket kap
ják vissza teljes egészében, vagyis mentesülnek minden árfolyam-kockázat alól, hanem a jegyzés 
alkalmával engedélyezett 12%-os jutaléket is megkeresik. A befektetett tőke tehát a kötményezett 
kölesönkötvényeknél 5*92% hozadékot nyújt. Emellett fennmarad a jegyző felek am i joga, hog\ 
amennyiben azt érdekükben áüón.-ik ‘ ártják, a kötményezésre megállapított határidő lejárta, azaz 
I9M. április 1 -je előtt barmikor ki - téltethetik a névre szóló címleteket szabad, forgalomképes 
kötvényekre.

a '

A  kibocsátandó kölcsöncimletek megelőlegezése.
Hogy minél nagyobb összegű bejelentéseket lehetővé tegyünk, jegyzési célokra
a 6°/o-os kötvényekre a mi de ’kori árfolyamértéknek ......................................  80°/o-a,
az 51/20/o-°s kötvényekre a mindenkori árfolyamértéknek..................................... 85°/0*a
erejéig kölcsönt folyósítunk.
Tehát már mi den J9.70 K  lefizetése mellett nálunk 100.— K névértékű »>%-os járadékkötvényt 
és már minden 14.50 K  lefizetésével 100.—  K  névértékű 5%%-os törlesztéses kötvényt lehet jegyezni. 
Kamatok fejében 1917. junius 30-ig 4V2°/o"Ot fogunk számítani és kívánatra készek vagyunk 
azo túl is kedvezményes kamatfeltételek fenntartását hosszabb időre biztosítani.
Az Osztrák-Magyar Bank és a Magyar Királyi Hadikölcsönpénztár a 0%-os állami járadékkötvé
nyekre és az 51/2% -os törlesztéses állami kölcsönkötvényekre 1917. december 31-ig nyújt kölcsönt 
a névérték 75%-a erejéig, vagy a hivatalos leszámítolási kamattétel mellett, vagy pedig változat
lan 5%-os kamatlábon. A jegyző fél választására van tehát bízva, hogy ezen időpontig, vagy a 
mindenkori hivatalos leszámítolási kamatlábat, vagy pedig a változatlan 5%-os nettó kamatlábat 
biztosítsa magának. A magyar kormány gondoskodni fog arról, hogy e kölcsön kedvezmények 
vagy az Osztrák-Magyar Bank, vagy pedig más, a kormány által kijelölendő intézet részéről 1917. 
december 31-én túl is, 1921 junius 30-ig megadassanak.
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Az u) címletek megőrzése és kezelése.
Bankunk készséggel hajlandó a nála jegyzett uj kötvényeket díjmentesen őrizetbe és kezeié 
venni, valamint az esedékes szelvények és kisorsolt kötvények beszedését is jutalékmentesen 
vállalni.

A Jegyzések kösététele.
Kívánságukra hajlandók vagyunk az egyes jegyzések hírlapi közzétételéről is a lehetőség határán 
belől gondoskodni.

Rimaszombati Takarékpénztár,
RIMASZOMBAT.
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